



把艳照发给领导，后悔了 找黑客删除邮件，被骗了

网上有句流行的话，叫“no zuo no die(不作死就不会死)”。23岁的甘肃姑娘小唐就为自己的“作”，懊恼不已。

小唐大学刚毕业，从老家来宁波找男友小张玩。小张在鄞州姜山上班，小唐就跟他一起住在单位的宿舍里。

7月27日下午，因为一点小事，小唐跟小张吵了一架。“你给我道歉，否则我就把你那些照片发到你们领导邮箱里。”年轻人玩得嗨，有时会拍些过火的照片，小唐便以此来威胁小张。

小张就比小唐大两岁，不肯在女朋友面前低头，压根没搭理，甩门就走了。

此举无疑是火上浇油，一时冲动的小唐还真的把照片发到了小张领导的邮箱。

只是，点击“发送”的一刹那，小唐就后悔了：万一这事闹大了，小张非跟自己分手不可。

心急火燎的小唐不知哪来的灵感，想到找个黑客“黑”进小张领导的邮箱，把那封邮件删掉。

可当下到哪里去找“黑客”呢？小唐想到了万能的“度娘”，随便选了一个，加了对方的QQ。

“黑客”说，破解邮箱密码的收费是300元，但是要先汇款。小唐想300元也不是什么大数目，就爽快地通过网上银行转账到了对方提供的账户上。

“这个只是破解密码的费用，”“黑客”说，“还需要交2000元的保证金，这笔钱是为了保证这件事跟我们没关系，待事情过去之后，就会把钱退给你的。”

经常看社会新闻的人一看就明白，这像极了诈骗。可当时心急如焚的小唐丝毫没有意识到这一点，只是觉得对方说得有道理，又转了2000元钱过去。

不出意料，等小唐回过头去联系对方，发现自己的QQ



漫画 章丽珍

已经被对方给删除了。

无奈之下，小唐只好向警方报案。而她的冲动之举恐怕也很难瞒过小张了。

民警说除了提醒大家谨防诈骗外，还要提醒大家的是，盗取他人邮箱密码涉嫌侵犯隐私，是违法行为。

通讯员 钱瑜 记者 石承承

都说狗狗是自家的，一个拿出照片力争，一个找来邻居作证 这起狗官司怎么断？

孩子是不是自己的，还能做亲子鉴定，可狗狗是不是自己的，怎样才能鉴别？最近，江东两名女士为了一条金毛犬的归属，起诉到法院，这可把法官难住了。

沈女士20多岁。她养了一条金毛犬，几个月前丢了。她四处张贴寻狗启事，找了3个多月都没能找到。一个月前，朋友说好像在某小区看到了她的狗狗。

沈女士马上赶到该小区，果然看到3条狗狗被拴在一棵大树下，其中2条金毛犬与她所丢失的爱犬十分相像。其中一条金毛犬对她还很亲热，沈女士越瞅越像自家的，紧紧抱住，想牵回家。

这时，狗狗主人张女士闻讯赶来。她说，狗狗一直是自家养的，这条幼年金毛犬是自家母狗诞下的，从小养到大，怎么成别人家的呢！

张女士当场拦住了沈女士，双方争持不下。7月上旬，她将张女士诉到江东法院，要求返还金毛犬。

案子到了江东法院民一庭调解组，法官可犯了愁：沈女士说狗是她家的，不仅提供了照片，还提供材料说

狗狗之前患过皮肤病，右后腿还有受伤，一看便知。可巧的是，张女士家的狗狗在几个月前也扭伤过右后腿。

眼见沈女士出示了证据，张女士也不甘示弱，她提供了近十个邻居的证人证言，证明金毛犬是自家所养，而且强烈要求沈女士对给她家造成的困扰赔礼道歉。

这难道要给狗狗做个DNA亲子鉴定吗？主审法官考虑再三，先做了张女士的思想工作：“你们都喜欢狗，要是你丢了狗心里也会很难受的。现在你有3条，能不能照顾下她的心情，转让给她一条呢？”

一开始，张女士还挺抵触的，可是换位想一想，她的态度逐渐松动。

对于沈女士，法官分析了她继续诉讼的风险和举证的困难，而且告诉她，即使是自家的狗，让对方养了这么久，也需要向对方支付相应的管理费用。

经过多方劝说，近日双方终于达成一致，握手言和：沈女士以低价向张女士“购买”该条金毛犬。张女士则体谅沈女士的爱狗之心，将爱犬半卖半送。

通讯员 姜栋 记者 胡珊

公司经营不善，负债累累 3个合伙人竟然抢小孩

《鄞州金湾华庭发生一起绑架未遂案》后续

7月2日下午，鄞州金湾华庭小区发生一起绑架未遂案：保姆抱着主人家2岁的孩子下楼，突然被一名男子从后面用尖利的物体顶住。一旁又蹿上来一名男子抢孩子……

保姆极力反抗并大声呼救，引起周围人的注意，两名男子落荒而逃。（本报7月4日A4版曾做报道）

近日，案件成功告破。令人意外的是，这两名男子竟是当天去过受害人家里检查的“水电工”。

这两名“水电工”一个姓朱，一个姓华，本地人，40岁左右。他们和衢州人王某合伙开了一家贸易公司，正是这家公司把他们引上了不归路。

据朱某和华某交代，由于经营不善，公司亏了1000多万元。为此，他们负债累累，共欠了2000多万元债，被债主逼得着急上火。

到哪里去弄那么多钱还债？一筹莫展之际，他们想找个有钱老板“干一票”，并开始物色目标。

经过打听，他们将目标锁定金湾华庭小区的一名业主。可跟踪多时，对方身边总跟着一名司机，极少落单，无法下手。不过，他们留意到该业主家中有个2岁的孩子。

案发当天，王某假扮楼下住户，朱某和华某假扮“水电工”，以“漏水”为由去敲事主家的门。

事主家在四楼，谁知走到二楼时，王某死活不肯上去，独自跑下了楼。朱某和华某顺利敲开了事主家的门，但当时家中有不少人，没有机会下手。

两人下楼时，王某还在。三人不死心，继续在楼下蹲守，终于等到保姆抱着孩子下楼。令朱某和华某没想到的是，就在他们冲上去动手时，王某竟然再度落跑。

案发后，三人的身份很快被确定。7月3日凌晨，落单的王某被警方抓获。

7月22日，一度潜逃的朱某和华某终于在南京落网。据朱某和华某交代，他们也没啥周密计划，逃到哪里算哪里。

民警说，半个多月的逃亡生活，让朱某和华某看起来苍老了很多。目前，3名嫌疑人都被警方刑拘。

记者 石承承

订购的车型没了 要不要双倍返还定金？

这种情形法官也碰到过，教你怎么应对“车到提车”格式条款

千挑万选的车型，交了定金，汽车销售公司才告知没车，也不愿意双倍返还定金，理由是合同里约定的是“车到提车”。这样的情形该怎么办？最近，北仑小伙子小方将4S店告上了法庭。

今年3月，90后小伙子小方在北仑一家汽车销售公司预订了一辆奥迪A7，车价50多万，订车的当天，他很爽快地付了10万元定金，并满心欢喜等着提车。

可是他左等右等，迟迟没等到汽车销售公司的提车通知。小方急了，多次询问，汽车销售公司才告诉他这款车型没有了。

小方很气愤，和销售公司协商了几次未果，将对方告上法庭，要求解除双方签订的汽车购车合同，并要求汽车销售公司双倍返还定金20万元。

庭上，双方争议的焦点集中在“车到提车”的条款上。小方认为，车到提车，也就是汽车销售公司可以随时要求他提车。但汽车销售公司负责人称，“双方签订的合同中并没有约定具体的交车日期，‘车到提车’只代表如果有车，购买者就可以来提车，并不构成对汽车销售公司交车时间的约束”。

“车到提车”是很多购车合同中的格式条款，小方遭遇的问题，承办法官前不久也遇到了同样的事情，不过根据基本的法律经验，法官在与4S店签订购车合同时，针对“车到提车”的格式合同约定，特意又让汽车销售人员在后面注明了具体的交车日期，并让他签下了名字。当被告知这款车型4S店已经进不到货时，法官依据这一备注的条款与4S店私下达成了协议，由4S店双倍返还了定金。

“如果合同中明确约定了交车日期，汽车销售公司没有按约定时间交车，应当承担违约责任；但如果交车日期没有作明确约定，‘车到提车’的合同条款表述并不能认定汽车销售公司构成违约。”

法官跟小方交流了自己的购车经验后，小方也耐下性子和汽车销售公司谈了下一步处理方案。最终汽车销售公司答应以比较优惠的价格把奥迪A7换成A8，小方也在撤诉后提了新车。

通讯员 张怡 记者 胡珊

偷回被扣的三轮车 犯了什么法？

29岁的贵州人蔡某平时在工厂上班，为了多挣点钱，他买了一辆三轮车，利用晚上或休息天拉客。这辆三轮车没有号牌，也没有营运证，还违法安装了动力装置马达，几天前被鄞州盛泰交警中队依法查扣了。

蔡某心有不甘。7月26日凌晨，他带上钢锯，悄悄潜入交警队，把自己被查扣的三轮车偷了出来。

当天，交警发现停车场失窃，向邱隘派出所报了案。前天下午，交警根据监控一路追踪，终于将蔡某抓捕归案，并追回涉案的三轮车。

昨天，邱隘派出所已经办结此案，对蔡某作出行政拘留7天，并罚款200元的处罚。

“我拿回自己的三轮车，犯什么法呀？”蔡某在被抓时大声喊冤

办案民警柴军良解释说，治安管理处罚法第六十条有明确规定，“隐藏、转移、变卖或者损毁行政执法机关依法扣押、查封、冻结的财物的”，处五日以上十日以下拘留，并处二百元以上五百元以下罚款。

蔡某的行为就是“转移依法扣押的财物”，如果有人明知是他从交警队偷回这辆三轮车，还帮助他隐藏的，同样也要受到处罚。

蔡某的行为为什么不构成盗窃，柴军良说，这是因为这辆三轮车的所有权并没有发生转移，在法律上还是属于蔡某本人，交警队只是临时扣押，没有所有权。但如果他在偷回三轮车后，又回头去交警队吵闹，讹诈索要赔偿，其行为就很可能涉嫌盗窃了，因为那样他的行为就产生价值并以据为己有为目的。

记者 张怡富 通讯员 杨萌萌 黄一娇

